

华为首席财务官孟晚舟获准保释

其当庭否认美国指控

综合新华社温哥华12月11日电 加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院当地时间11日下午作出裁决,批准华为公司首席财务官孟晚舟的保释申请。

法院方面表示,孟晚舟是“一个受过良好教育的女商人”,并且“没有任何犯罪记录”,决定批准其保释申请。

孟晚舟当天在法庭上否认

了美国的指控。

连日来,孟晚舟被加拿大当局拘押一事引发舆论高度关注。中国外交部发言人耿爽7日表示,中方在第一时间向加方和

美方提出严正交涉,表明中方的严正立场,要求对方立即对拘押理由作出澄清,立即释放被拘押人员,切实保障当事人的合法、正当权益。



12月10日在委内瑞拉首都加拉加斯附近的西蒙·玻利瓦尔国际机场拍摄的俄罗斯国防部派遣的2架图-160战略轰炸机。新华社发(萨尔加多摄)

俄头牌轰炸机飞抵“美国后院”

美国坐不住了

新华社莫斯科12月11日电(记者鲁金博)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11日对美国国务卿关于俄战略轰炸机飞抵委内瑞拉的表态作出回应,称其言论极为不妥。

由俄国防部派遣的2架图-160战略轰炸机10日飞抵委内瑞拉首都加拉加斯,美国政府对此反应强烈。美国国务卿蓬佩奥在社交媒体推特上发文称,俄罗斯

和委内瑞拉“两个腐败政府在人民遭受苦难之时,不仅挥霍公共资金,还限制人民自由”。美国国防部前官员称,俄方此举是“挑衅行为”,将密切监视。

佩斯科夫说,这一表态极不得体,这是对俄领导层严重的指责。佩斯科夫说,美国的军费足以养活整个非洲。从这个角度看,美国国务卿作出上述指责显

得很奇怪。

俄国防部10日发布公告称,当日抵达委内瑞拉的还包括1架安-124大型军用运输机和1架俄空军使用的伊尔-62远程客机。委内瑞拉国防部长洛佩斯在机场举行仪式,欢迎俄军机及约100名俄罗斯军事技术人员抵委。洛佩斯说,委内瑞拉将与俄罗斯进一步加强两国防空系统的联合运

行合作以及军事技术交流与合作。

委内瑞拉总统马杜罗本月5日访问俄罗斯并与普京总统举行会晤。据俄媒体报道,双方达成的协议包括俄将向委石油领域投资50亿美元,向委黄金开采等领域投资10亿美元,并向委供应60万吨粮食。此外,两国还签署了在武器领域提供技术保障、维修等服务的合同。

伊朗革命卫队证实 伊朗试射弹道导弹

新华社德黑兰12月12日电 伊朗伊斯兰革命卫队空军指挥官阿米尔·阿里·哈吉扎德11日证实,伊朗近期进行了一次弹道导弹试射活动。

伊朗新闻电视台11日援引哈吉扎德的话表示,这次试射“很关键”,伊朗将继续进行弹道导弹试射活动。伊朗一般每年计划试射50多次弹道导弹。

不过哈吉扎德并未透露伊朗最近这次试射导弹的射程、载荷等详细信息。

美国国务卿蓬佩奥1日称,伊朗近期试射了一枚中程弹道导弹,此举违反了联合国安理会决议。伊朗随后驳斥,安理会决议并未限制伊朗发展弹道导弹。

回应美“通俄”调查 俄愿公布相关书信

本报讯 俄罗斯国家计算机事故协调中心副主任尼古拉·穆拉绍夫12月12日表示,如果美方同意,俄罗斯愿意公布有关疑似俄干涉美国选举问题的书信往来。

报道说,穆拉绍夫在回答美国是否就该问题通报了某些信息这一问题时指出,“我们没有通过任何官方渠道收到相关信息”。

他表示:“第一条信息是在2016年10月31日。此后有一些补充信息,内容包含有关入侵的某些技术信息。我们分析了所有信息。还有在美国总统特朗普就职典礼之前,我方作出了非常详尽的回复,并且已发往美方。”(中新)

受炸弹威胁 脸书总部紧急疏散

本报讯 当地时间12月11日晚,美国脸书(Facebook)总部大楼因炸弹威胁被疏散。

据悉,事发地点为脸书位于美国加利福尼亚州门洛帕克的园区。此次炸弹威胁迫使园区内至少一栋建筑物内的人员被疏散。

当地警方正在现场进行处理,炸弹威胁据悉来自匿名电话,但警方并未透露细节。

脸书总部于2012年迁至门洛帕克。(张亮)

法国圣诞集市发生枪击案致3死13伤

据新华社巴黎12月12日电(记者韩冰)法国内政部12日发布新闻公报说,11日晚在法国东北部城市斯特拉斯堡发生的枪击案造成3人死亡、13人受伤,其中8人重伤、5人轻伤。

公报说,枪击案发生在斯特拉斯堡市中心的圣诞集市,

枪手为一名29岁男子,目前依然在逃。此人出生于斯特拉斯堡,因经常出入斯特拉斯堡的一些极端化场所而受到法国安全部门关注。由于斯特拉斯堡毗邻德国,法国政府暂时关闭斯特拉斯堡一带的法德边境。

公报还说,斯特拉斯堡枪击案发生后,法国旨在加强反恐的“海盗”计划已提升至最高警戒级别。法国内政部长卡斯塔内还宣布,对法国全境所有的圣诞集市加强安保。

巴黎检察官雷米·海茨当日在新闻发布会上介绍说,多名目

击者听到枪手喊出宗教口号。枪手曾因偷盗、暴力等行在法国、德国、瑞士共被判刑过27次。

近年来,恐怖袭击的阴霾在法国挥之不去。据法国媒体今年11月初披露,法国政府今年已挫败6起恐袭企图。

印明年大选“半决赛” 莫迪承认执政党在地方选举中失利

新华社新德里12月12日电(记者胡晓明)印度总理莫迪11日晚通过社交媒体推特承认,执政的印度人民党(印人党)在最近举行的5个邦地方选举中失利,并向获胜的印度国民大会党(国大党)和其他地区政党表示祝贺。

莫迪说,胜利和失败是生活中不可或缺的一部分。这一结

果将进一步加强我们为人民服务的决心,并将更加努力地为人民和印度的发展服务。

根据印度选举委员会12日凌晨公布的最新计票结果,印度最大反对党国大党在中央邦、拉贾斯坦邦、恰蒂斯加尔邦的地方议会选举中获胜。其中,在中央邦230个议席中获得115席,在拉贾斯坦邦199个议席中获得100

席,在恰蒂斯加尔邦90个议席中获得68席,分别比2013年上次选举增加57席、79席和29席。这些席位大都从印人党手中夺得。

在特伦甘纳邦和米佐拉姆邦两个邦则分别是地区政党获胜。特伦甘纳民族党在该邦119个议席中夺得88个席位,比上次选举增加25席;米佐民族阵线夺得40个议席中的26席,比上次

选举增加21席。

此间媒体认为,这次地方选举结果可能对明年上半年的印度大选带来影响。有媒体称这是明年大选的“半决赛”。恰蒂斯加尔邦、中央邦和拉贾斯坦邦是印人党的重要票仓,印人党在中央邦和恰蒂斯加尔邦已连续执政15年,并在拉贾斯坦邦执政5年。

厄新副总统就职 曾担任电台主播

新华社基多12月11日电(记者郝云甫)奥托·松嫩霍尔茨纳11日在厄瓜多尔国民代表大会(议会)举行的投票中当选新一任副总统并宣誓就职,接替因涉贪而辞职的前副总统比库尼亚。

松嫩霍尔茨纳以94票赞成、27票反对、7票弃权的投票结果当选。松嫩霍尔茨纳由此成为厄瓜多尔总统莫雷诺就职以来的第三任副总统。松嫩霍尔茨纳现年35岁,是一名国际经济问题专家,曾是广播电台主播。